

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистская сталь

орган Сталинского гора-
ма ВКП(б) и городского
Совета депутатов
трудящихся

№ 163 (253)

10 декабря 1942 г., четверг

ЦЕНА 15 КОП.

Москва, ЦК ВКП(б)
товарищу Сталину

Колхозники и колхозницы Тамбовской области в ответ на Ваш, товарищ Сталин, октябрьский доклад и приказ провели сбор средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник». В течение двух недель колхозники внесли наличными деньгами 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», — мой братский привет и благодарность Красной Армии. Деньги находятся на текущем счету в отделениях Госбанка.

Секретарь Тамбовского обкома ВКП(б) ВОЛКОВ.

Тамбов, секретарю
обкома ВКП(б)
тov. Волкову

Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

БЛАГОДАРНОСТЬ КРАСНОЙ АРМИИ

СЕГОДНЯ мы публикуем телеграмму секретаря обкома ВКП(б) Тамбовской области Председателю Государственного Комитета Обороны товарищу Сталину, в которой он сообщает, что колхозники Тамбовщины собрали 40 миллионов рублей на танковую колонну «Тамбовский колхозник», и ответную телеграмму товарища Сталина.

«Передайте колхозникам и колхозницам мой братский привет и благодарность Красной Армии» — отвечает патриотам Родины наш вождь и друг, гениальный полководец товарищ Сталин.

Патриотический почин колхозников Тамбовщины заслужил высочайшую оценку — благодарность от лица воинов доблестной Красной Армии, в героических боях, не щадя жизни и крови, выгнавших подлога врага с советской земли, пядь за пядью освобождающих захваченные им территории от ярма насилия и рабства.

Колхозники Тамбовской области своим благородным поступком с новой силой продемонстрировали моральную сплоченность и единение советского тыла и фронта.

Советский промышленный и колхозный тыл напрягает все силы к тому, чтобы обеспечить своих сынов, отцов и братьев на фронте всем необходимым для победы. И нет предела этой помощи фронту, и нет края могучей народной инициативе!

— Больше пушек, снарядов, танков, патронов, самолетов, продовольствия нашей родной Красной Армии! — несется клич из края в край нашей отчизны и во имя этого встает на фронтовую вахту сталевар-скоростник тов. Ляхов, спускается в забой уже пожилой шахтер тов. Боярский, работает за четырех стахановца Павлоцкий, досрочно выполняют планы швейницы и хлебопеки.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ДЕЛЕГАЦИИ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ ВО ГЛАВЕ С ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ МАРШАЛОМ ЧОЙБОЛСАН

6 декабря в Москву прибыла делегация Монгольской Народной Республики, сопровождающая 4 эшелона подарков монгольского народа бойцам и командирам Красной Армии.

Делегацию возглавляет премьер-министр, маршал Монгольской Народной Республики Чойболсан. В состав делегации входят — Председатель Президиума Малого Хурала Бужанде, секретарь ЦК Монгольской Народно-революционной партии Сурунжаб, главком народного ополчения Нижний, комбриг Герой Монгольской Народной Республики Гонгор, представители монгольской интеллигенции, ударники производства и лучшие скотоводы страны.

На вокзале делегацию встречали: заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел В. Г. Деканозов, заместитель Народного Комиссара Обороны Е. А. Щаденко, заместитель Народного Комиссара Внутренних Дел В. Н. Меркулов, председатель правления ВОБС В. С. Кеменов, сотрудники НКИД, НКО и представители печати.

Делегация привезла 237 вагонов подарков, среди которых тысяча тонн мяса, 90 тонн масла, 80 тонн колбасы, 150 тонн кондитерских изделий, 30.000 полушибков, 30.000 валенок, 30.000 меховых телогреек и многое другое.

В ближайшие дни делегация выедет в части Действующей Красной Армии.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Поддержим предложение сталинцев — построим эскадрилью боевых самолетов

К НОВОМУ ПОД'ЕМУ УГЛЕДОБЫЧИ

ИЗ ПИСЬМА ГОРНИКОВ ШАХТЫ им. СТАЛИНА ПРОКОПЬЕВСКОГО РУДНИКА

Дорогие товарищи!

Народный Комиссар Обороны, наш вождь и учитель товарищ Сталин в своем приказе, посвященном 25-летию Великой Октябрьской социалистической революции, говорил, что скоро враг почувствует на своей спине силу новых ударов Красной Армии, что скоро наступит и на нашей улице праздник. Эти слова сбываются. Наступление советских войск в районе Сталинграда и на Центральном фронте приближает этот радостный праздник.

Мы, горники шахты им. Сталина, воодушевленные победами Красной Армии, считаем своим священным долгом еще больше увеличить нашу помощь фронту, удвоить и утроить наши усилия для того, чтобы еще активнее участвовать в борьбе против гитлеровских варваров и людоедов.

Мы берем на себя социалистическое обязательство: в декабре выдать сверх государственного плана, за счет выходных дней и сверхурочных часов, по 15 тонн угля на каждого подземного рабочего и по 10 тонн на каждого трудащегося шахты.

Средства от этой сверхплановой добычи мы решим передать на строительство авиаэскадрильи «Шахтер Кузбасса».

Товарищи шахтеры Кузбасса!

Мы призываем вас усилить добывчу, давать стране столько угля, сколько его потребуется для окончательного разгрома немецко-фашистских войск, для уничтожения гитлеровского государства и его руководства.

Мы должны прямо сказать, — потребуется много угля. Учтите, товарищи, что наступление наших войск требует усиления выпуска пушек, танков, самолетов, снарядов и других средств вооружения. Это геройское наступление требует, чтобы транспорт быстрее перебрасывал фронту подкрепление вооружением. Стало быть, потребности в тошливые увеличиваются в несколько раз. Мы должны понимать это. Мы должны проникнуться чувством величайшей ответственности и ни на минуту не забывать, что в эти дни от угольщиков Кузбасса зависит очень многое на фронте.

Мы призываем вас, товарищи шахтеры, по нашему примеру взять на себя конкретные обязательства и выполнить их на деле.

Мы призываляем всех трудящихся городов Кузбасса оказать помощь шахтерам в добывче угля. Новым, невиданным трудовым подъемом ответим на славные победы наших воинов. Дадим стране и фронту тысячи и десятки тысяч тонн угля сверх плана. Пусть ширится и нарастает трудовой подъем на шахтах Кузнецкого бассейна. Пусть результаты нашей самоотверженной работы еще крепче помогут фронтовикам наносить сокрушительные удары по врагу.

Да здравствует наша советская родина, ее честь, свобода и независимость! Да здравствует наша славная Красная Армия, ее мудрый полководец — наш вождь и учитель, родной отец Иосиф Виссарионович Сталин!

Призыв подхвачен

Ночь. Один за другим в раскомандировку шахты Редаково приходят горняки третьей смены. В кабинетах многолюдно. На всех участках обсуждают письмо горников шахты имени Сталина.

— Письмо прокопьевцев, призывающих усилить помощь фронту. Мы обсудили на комсомольском собрании, — рассказывает секретарь комитета ВЛКСМ тов. Степанова. — Молодые шахтеры обязались в декабре выдать на гора сверх плана по 20 тонн угля каждый, добыв его в неурочное время.

Горняки второго участка из смены горного мастера тов. Чуркина также одобрили инициативу прокопьевцев. Они взяли социалистическое обязательство — каждому подземному рабочему дать в декабре сверх плана 15 тонн угля, а по верхностным по 10 тонн, нарубив этот уголь в выходные дни и сверхурочные часы.

— В декабре я буду работать лучше, чем в ноябре, — говорит начальщик комсомолец тов. Подофы. — В выходной день дам 20 тонн угля сверх плана.

Каждая тонна угля, выданная сверх плана, это дополнительная помощь нашей геройской Красной Армии.

СТАХАНОВСКИЙ ТРУД — ФРОНТУ

ГОДОВОЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Сталинский мясокомбинат в социалистическом соревновании предприятий мясной промышленности добился хороших показателей. К 1 декабря годовой план выполнен на 102 процента. До 120 — 140 процентов перевыполнены планы производства колбасы, пирожков, мыла, клея и других продуктов.

Особенно отличились стахановцы — обвалящик тов. Александренко, т. Белоусов, гольевщица тов. Жигунова и пирожница тов. Третьякова — они систематически перевыполняют задание в два раза.

Начальник планового отдела А. ПАРШИН.

ДОСРОЧНО ЗАКОНЧИТЬ ДЕКАБРЬСКУЮ ПРОГРАММУ

На Н-ском заводе коллектив зна-меносного участка старшего мастера тов. Теплухина, в цехе, где начальником тов. Косов, вызвал на социалистическое соревнование участок старшего мастера т. Белоусова из цеха, где начальником тов. Дроздес.

Коллектив знаменосного участка обязался закончить месячную программу к 20 декабря, снизив брак на 50 процентов в сравнении с ноябрем. Кроме того, мастера взяли обязательство не позднее 20 декабря обучить учеников ФЗО так, чтобы они, самостоятельно работая, выполняли нормы. Всего будет подготовлено 20 молодых рабочих.

Участок старшего мастера тов. Теплухина включил в обязательства также помочь соревнованию с ним участку. Он обязал-

ся выделить для помощи двух лопировщиков, двух фрезеровщиков, установщика по копировальным станкам, а с 20 декабря дать распоряжение участку 2 копировальных станка с рабочими.

Вызов на соревнование участка старшего мастера тов. Белоусова принял и, в свою очередь, разрабатывает перечень конкретных обязательств для вызова участка старшего мастера тов. Фомичева.

Инициатива знаменосного участка тов. Теплухина будет подхвачена другими участками, вызвана на завод новую волну социалистического соревнования за досрочное окончание декабрьской программы.

Техник-нормировщик И. БАХТИН.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ДЕКАБРЯ

В течение 7 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

◆ В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, блокировали и уничтожали укрепления противника. Взорвано 6 дзотов и 3 блиндажа вместе с их гарнизонами. На другом участке огнем нашей артиллерии уничтожено 7 пулеметных точек, 2 минометных батареи и до роты гитлеровцев.

◆ Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска отражали контратаки пехоты и танков противника. В результате бесплодных попыток вернуть потерянные накануне позиции, враг понес большие потери в людях и технике. На одном участке советские части уничтожили свыше 500 гитлеровцев, сожгли 10 и подбили 14 немецких танков. На другом участке уничтожено свыше роты немецких солдат и офицеров.

◆ Юго-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занимаемые позиции и вели разведку. Подразделение старшего лейтенанта Ремизова истребило 140 немецких солдат и офицеров, уничтожило танк, 5 автомашин и разрушило 2 дзота. На другом участке бойцы Н-ской части отбили контратаку немцев, уничтожив при этом до 200 гитлеровцев. Захвачено 2 противотанковых орудия, 18 пулеметов, 7 минометов, 40 автоматов, винтовки и патроны.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ДЕКАБРЯ

В течение 8 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях. За 7 декабря в районе Сталинграда уничтожено 44 транспортных самолета противника.

◆ В заводском районе г. Сталинграда наши подразделения продолжали блокировать дзоты, блиндажи, отдельные дома, занятые противником, и истребляли их гарнизоны. Разрушено 39 дзотов и блиндажей. В центральной части города бойцы Н-ской части совершили вылазку в расположение противника и истребили до роты немецких солдат и офицеров.

◆ Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепили занятые рубежи и вели разведку. В течение дня нашими разведывательными отрядами уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, 6 танков и 2 минометных батареи. Орудийный расчет братьев Михаила, Николая и Ивана Ведениковых в течение дня прямой наводкой подбил 4 немецких танка, броенемашину и уничтожил 2 автомашины с пехотой противника.

◆ Юго-западнее Сталинграда наши части вели наступательные бои и продвинулись вперед. Противник пытался на отдельных участках контратаковать наши части, но всегда был отброшен с большими для него потерями. По неполным данным, уничтожено до 900 немецких солдат и офицеров, 40 автомашин, 10 пулеметов и 2 миномета. Младшие лейтенанты Рысовец и Шестов, помощник заместителя командира

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

ОТКРЫЛСЯ ДЕТСКИЙ ТЕАТР

6 декабря во вновь отремонтированном и переоборудованном помещении бывшего ТЮЗа состоялось открытие Московского Центрального детского театра. Представлены были три русские сказки в обработке лауреата Сталинской премии О. Маршака и Е. Васильевой:

«Про козла и семерых волков», «Терем-теремок» и «Горе-злосчастье». Постановщик спектакля художественный руководитель театра В. Ф. Дудин, режиссер — Е. Никитина, художник-орденоносец В. В. Дмитриев, музыка лауреата Сталинской премии композитора Ю. Шапо-

олучен приказ выступить на советско-германский фронт, из строя раздались крики: «Нам нечего делать в России!». «Пусть немцы воюют сами!». Перед отездом солдаты переломали в казармах кровати и столы, перебили стекла, изорвали портреты Муссолини. На фронте недовольство не только не угасло, а, напротив, еще усилилось. Особенно большое беспокойство вызывают в последнее время сведения о поражении немецко-итальянских войск в Ливии и об бомбардировках итальянских городов. Многие солдаты считают, что война началась по вине немцев и из-за них льется здесь наша кровь. Немцы же принесли несчастье и позор на нашу родину. Выходит, что немцы нас предали и обрекли на смерть».

◆ Колхозники Клавдия Острапова и Мария Капустина из деревни Соколово, Великолукского района, Балтийской области, освобожденной от немецких захватчиков рассказали: «Гитлеровские душегубы убили и замучили в нашей деревне многих односельчан, сожгли почти все дома и постройки. Колхозника Степана Валдаева немецкие разбойники застрелили из автомата в его избе. Налачи убили Клавдию Солдатенкову и ее трех детей, Евдокию Соколову, Анастасию Балтийну и ее двух малолетних детей. Словами нельзя выразить горе, которое они нам принесли. Когда-то говорили, что немцы культурные люди. Теперь мы знаем, что это не люди, а фашистские дикие звери, которые убивают старого и малого».

◆ Отряда крымских партизан в конце ноября пустил под откос вражеский железнодорожный эшелон. Разбиты паровоз, 19 платформ с военной техникой, пульмановский вагон и 8 теплушек с войсками противника.

◆ Пленный солдат 1 полка 4 итальянской альпийской дивизии «Кунеэзе» Антонио Астеджяно рассказал: «Когда нам объявили, что

были до 300 немцев, уничтожили танк, бронемашину, сбили один и подбили второй самолет противника.

◆ Пленный солдат 48 полка 12 венгерской пехотной дивизии Шальдор Тэруш рассказал: «Когда мы уезжали из Венгрии, нам говорили, что через шесть месяцев нас сменят. Уже прошло 10 месяцев, но никто и не думает отправлять нас на родину. Недавно командир роты перед строем заявил: «Я вам запрещаю говорить об отпуске, смене, жаловаться, что холодно и вообще выражать недовольство. Всякие разговоры такого рода я буду рассматривать как подстрекательство к восстанию. Виновных будем расстреливать». Из дома пишут, что в Венгрии царит нужда и голод. На фронте немцы тоже обворовывают венгерских солдат. Они захватили и присвоили транспорт с обмундированием для нашей дивизии. Они забрали все себе, а мы мерзнем как собаки».

◆ Чудовищные злодействия творят немецко-фашистские мерзавцы в Ростовской области. В хуторе Коноваловский гитлеровские бандиты повесили старика Козлова и две недели не разрешали похоронить его труп. В хуторе Гормиловский немцы выбросили на улицу всех колхозников. 3 колхозницы зашли в свои дома и взяли по куску хлеба для детей. Гитлеровские палачи схватили колхозниц и расстреляли их.

◆ Бельгийские патриоты проникли в угольную шахту в Ланбюсаре, захватили 800 килограммов динамита и взорвали электростанцию, компрессоры, трансформаторы и моторы. Шахта выведена из строя на длительный срок.

◆ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Житомирской области, напал на немецкий транспортный отряд. В бою с оккупантами советские патриоты истребили 7 немецких самолетов.

Спектакль прошел с огромным успехом. Детвора восторженно принимала знакомые персонажи русских сказок, воплотившиеся в живые образы.

За рубежом

Резкое обострение внутриполитической обстановки в Италии

НЬЮ-ЙОРК, 6. (ТАСС).

Американская печать расценивает речь Муссолини, как свидетельство крайнего обострения внутриполитической обстановки в Италии. По мнению газеты «Нью-Йорк геральд трибул», речь Муссолини отражает полное банкротство его режима. Газета «Нью-Йорк таймс» подтверждает, что в то время, как прежним речам Муссолини были присущи хвастовство и азарт, последняя его речь представляет собой попытку ссылками на «смигчающие обстоятельства» оправдать то бедственное положение, в котором очутилась Италия.

Как заявляет обозреватель газеты «Вашингтон пост» Новер, весь тон речи Муссолини свидетельствует о том, что Италия находится на краю краха. Понимая, что потеря Италии будет означать крупный шаг к разгрому гитлеровской Германии, Гитлер стремится любой ценой удержать Италию за собой.

ЛОНДОН, 6. (ТАСС). Как указывает иностранный обозреватель газеты «Дейли экспресс», немцы стремятся подавить антиоенное настроение в Италии. Отношения между немцами и населением Ита-

лии становятся все более враждебными и грозят вылиться в открытое столкновения.

СТАМБУЛ, 6. (ТАСС). Турецкий журналист Ялчин, комментируя в газете «Хабер» речь Муссолини, иронически замечает, что Гитлер и Муссолини, которые согласно фашистской догме никогда не ошибаются, каким-то образом ошиблись в оценке военных способностей и мощи России. Гитлер признал это еще в конце прошлой зимы. Признание Муссолини, сделанное в начале этой зимы, показывает, что он не отстает от своего союзника.

БУНТЫ В ИТАЛЬЯНСКИХ ЧАСТЯХ В ГРЕЦИИ

ЛОНДОН, 7. (ТАСС). Газета «Таймс» сообщает о резком упадке дисциплины среди находящихся в Греции итальянских частей. В итальянских частях, которые должны были быть направлены на фронт в Африку, происходили бунты. Произведено много арестов, зачинщики казнены. Имея место бунты и в итальянских частях, составляющих гарнизон Афин. В связи с этим на центральных улицах города были расставлены пулеметы.

КРУПНЫЕ БОИ В РАЙОНЕ ТЕБУРБЫ

ЛОНДОН, 8. (ТАСС). В коммюнике штаба командования союзными силами в Северной Африке говорится, что в результате атаки, начатой противником в районе Тебурбы 6 декабря, частям держав оси удалось проникнуть 7 декабря на позиции союзников. Бронетанковые части союзников предприняли сильную контратаку. Ночью противник отступил.

ЛОНДОН, 8. (ТАСС). Как передает специальный корреспондент агентства Рейтер в Северной Африке, растущая сила авиации союзников и увеличение количества подкреплений позволяют в данный момент союзникам выдерживать сильнейшие атаки моторизованных частей

РАЗВЕРТИВАНИЕ ВОЕННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В США

НЬЮ-ЙОРК, 8. (ТАСС). Бюро военной информации опубликовало доклад, в котором дается обзор военного производства за первый год участия Соединенных Штатов в войне. В 1942 году США выпустили около 49.000 самолетов, 32.000 танков и орудий на механической тяге, 17.000 зенитных орудий калибра более 20 мм и торговые суда общим тоннажем в 8 миллионов 200 тысяч тонн.

В 1942 году на производство вооружения и военное строительство будет израсходовано 47 миллиардов долларов, что намного превышает самые оптимистические предположения прошлого года.

Производство продовольствия в 1942 году было на 12 процентов

больше, чем в 1941 году, и на 40 процентов больше, чем в 1918 году.

СПУСК НА ВОДУ ВОЕННЫХ НОРАБЛЕЙ В США

НЬЮ-ЙОРК, 7. (ТАСС). 7 декабря в США спущен на воду крупнейший из когда-либо построенных линкоров — «Нью-Джерси». Точные данные о корабле не опубликованы.

Извещение

10 декабря, в 8 час. вечера, состоится очередное занятие семинара пактактива. Тема: «Германский разбийничий имперализм». Лектор тов. Лосев.

Ответственный редактор
Н. СЕРГЕЕВ.

МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЕТЫ

Гортеатр. тел. № 4-66, 2 залы

Декабрь

10 — ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ, спектакль, перенесенный с 4 декабря. Билеты со штампом «4 декабря» действительны 10 декабря.

Начало в 8 час. 30 мин.

Билеты продаются в кассе театра с 2 до 9 часов вечера.

МОСКОВСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДЕТСКИЙ ТЕАТР

Помещение ТЮЗа тел. завод 3-71

СТРИКТИЕ ТЕАТРА

Декабрь Начало

10 СКАЗКИ* 8.30 ч. веч.

11, 12 РОКОВОЙ ЧАС* 8.30 ч. веч.

13 СКАЗКИ* 12.00 ч. дня

13 РОКОВОЙ ЧАС* 8.00 ч. веч.

Билеты продаются в кассе театра с 12 до 3 ч. дня и с 5 до 8 ч. веч.

Дети до 7 класса на вечерние спектакли не допускаются

ВСЕ ОРГАНИЗАЦИИ,

находящиеся на территории гор. Ставрополя, поселка Абагур и Байдаски, имеющие лошадей, крупный рогатый скот, свиней, овец и коз, обязаны их поставить на учет в горземживуправлении не позднее 15 декабря 1942 г. и впредь давать сведения о движении поголовья 3 числа каждого месяца по установленной форме. Лица, уклоняющиеся отдачи сведений, будут привлекаться к ответственности согласно решению горисполкома за > 432.

ГорЗЖУ.

ТРЕБУЮТСЯ:

■ Атели «2-я пятилетка» на работу по типам и мотивам народники, закройщики разных квалификаций, специалисты по пластике словесных изложений, сценографы, бухгалтеры, расчетчики. Адрес: рынок, контора «2-я пятилетка».